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2017년 국가직 7급 회로이론 가책형 해설
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1. 【정답】 ③

RTh    Ω 

a, b가 개방되어 있을 때 
VA

 , VA  V 

VTh    V 

따라서 테브난 등가회로로 표현한 것은 ⓷번이다.

2. 【정답】 ④

 Ω  Ω   저항에 흐르는 전류는 ×


  A 

 Ω  Ω   저항에 흐르는 전류는 ×


  A 

 ×× V 

3. 【정답】 ④

 


⋅cos

 sinsin

 sin
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4. 【정답】 ①

 






















 












 




전달함수의 특성방정식 :  에서  ,   

따라서 Ω   
 
5. 【정답】 ②

스위치를 닫은 직후이므로  Ω 의 단독 저항에 흐르는 전류 

  A  , 


 

 A이므로 
   A이다.

6. 【정답】 ④











 


 V 

7. 【정답】 ④

선전류  

∠


∠tan


 
∠

이므로 선전류의 실효값은 


  A 

부하 임피던스의 크기  이므로 부하전압의 실효값

×  V 
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8. 【정답】 ②

  ⋅ , A  ⋅  

이때  F 의 커패시터에 흐르는 전류는 


 (왼쪽에서 오른쪽)

 H 의 인덕터에 흐르는 전류는 


 (아래에서 위쪽)

 H   인덕터에 옴의 법칙을 적용하면



A
 





, A 

  


, A   


  


를 대입하면

 

  

 

  


,  













9. 【정답】 ②

임피던스  




∠




∠

 ∠이므로 허수부는 없다. 따라서 회로는 공진하므로

 Ω  , 


에서  





××



 


  mF
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10. 【정답】 ①

T형 등가회로를 그리면 다음과 같다.
































11. 【정답】 ④

 Ω 의 저항에 의 전압이 걸리므로  Ω 의 저항에는 


의 전압이 걸린다.

따라서  


 




노드A : 

 




 





,   V 

  


  


× V 

12. 【정답】 ②

Z 

 
 



×



 Ω 

Z 

 
 



×



 Ω 

    Ω 
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13. 【정답】 ③

 ≤ 일 때 log  이므로  ≤ 에서   이다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분자에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분모에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 





이 전달함수의 분모에 들어간다.

  일 때 기울기가 이 되므로 


이 전달함수의 분자에 들어간다.

H










 





××

 
  

H 
×  

14. 【정답】 ②

  ××
  s 이므로   

이다. 

따라서 ≤    s 에서  


  s 이다.

15. 【정답】 ①



A



, A  mV 

 


  A
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16. 【정답】 ①

 










이므로 차단주파수 


rads 이다.


×




 × 


×, 


 Ω 

17. 【정답】 ①

병렬로 연결된 소자의 임피던스는 같으므로 이때 흐르는 전류를 라 하면  






 


























  




 

 






18. 【정답】 ④
역률이 이 되어야하므로 합성 어드미턴스의 허수부가 없어야 한다. 따라서 병렬로 연결한 소
자의 어드미턴스는  S이다.
따라서 소자는 ‘커패시터’이고 크기는  F 이다.

19. 【정답】 ④

A

 
 




 


, C 

 
 







 


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B 

 







 , D 

 










 
























20. 【정답】 ③

① 입력전압은   이므로   


 


  

 

②  × Ω  ,  × Ω  ,  × Ω  ,   F 라 하면

    


║














   

 















 






   

 


 


×


 












③ 출력전압은  


⋅

 

 

     



 이다.

④ 출력전압은   


 








이므로 역변환하면

     


이다.
  


